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XI. évfolyam, 28 (2892) szám KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP Nagyvárad

Meginduit az általános támadás Singapur ellen
Szerda este óta a szigeierőd a japán tüzérség állandó füzében áll. Cirenaicában 
teljes sebességgel folytatják előnyomulásukat a tengelycsapatok. — Cripps veszi

át Edentől az angol külügyminisztérium vezetését (?)
Bnrdossy László így Ive kiilögyminisz- 

hr. A napy vesztes/p után, amely egy 
pillanatra sötét felhőt vetett n magyar 
epre, szinte gtnat ist lessseriien vette át 
* külügyeh it.tcz/sét <)lyan időkben, 
olyan körülmények bűzött állott a fele­
lősség helyére, amelyek a leekiválóh 
Lakat is kemény prédára teszik. Egy ét 
munkája, egy év magyar vonatkozású 
külpolitikai eiemértvei bizonyítják. Iiopv 
Bárdossy László jó munkát végzett Eb­
ien »1 jó munkában maga mögött érez­
het minden jóakaratot.

A nem:etlsözi politikai éb-t nagy ese­
ménye — talán sokkal nagyobb, mint 
első pillatiatro látszik, — az egyiptomi 
kormányválság gyors rncgeldása Senki 
sem várta ezt t gyors megoldást, lile 
teke* helyen egyenesen azt hangsúlyoz 
ták, hogy egyelőre nincs is kilátás új 
kormány a’nl ligására A válság okait sem 
lehetet.• pint osan tudni Bizonyos ol­
dalról Egyiptom ellátási nehézségeit em 
legelték Mást észt öl a aFrtik király és a 
kormány között felmerült nézeteltérés- 
sei indokolták a kor mányi álságot Nem 
kétséges aztnban. hogy az északafrikai 
hadihelyzet alakulása is hozzájár alt Szí­
ri pasa, toll miniszteri look lét ozásá- 
hot.

Rommel isajialai ugyanis diadalmasan 
törnek előre Ha sibrritl megoldani az 
utánpótlás kérdését, Rommal ellentá­
madáséból köroyen kialakulhat egy 
nagyarányú támadás Szuez ellen Egyip­
tom ebben az ereiben a háború közép 
pontjába kerül. Bár az angolok katonai 
vonatkozásban teljes w almot gyakorol­
nak Egyipitorn felett, úgy látszik, hegy 
politikai téren erős egyijitomi naciona 
lista irányzat érvényt sült.

Az étj kormányelnök Nahas pasa, mar 
volt egy ízben minisztm t'nck. A Wafd- 
jtárl tagja. Ennek n pártnak van legtöbb 
híve Egyiptomban, csak az angol mes­
terkedések miatt nem tudta eddig érvé­
nyesíteni akaratát s kormányzatban. Ar­
ról is szó van, hogy feloszlatják a par 
lamentet és új választásokat írnak ki. 
Kétségtelen tehát, hogy Anglia távol- 
keleti veres"gei, Rommel diadalmas el­
lentámadása idéztek elő az egyiptomi 
nacionalista irány crötcljtsrbb megatoz- 
dulását.

Singapur ellen már izerdén este meg­
indult az általános támadás Bizonyos, 
már az angol 'apók is ilyi n értelemben 
imák hogy az e-ödsziget nem tarthatja 
magát sokéiig Singapur őst romáiul pár 
huzamosan (<•lynak a többi iapán had­
műveletek is. Az elköltil.ezö eseménye 
bet éppen ezért nem is szabad csak 'in 
juipur meghódításéinak a szempontjuk d

megítélni. A nagy angol világbirodalom 
ellen általános ostrom indult meg A 
l-urmai út teljes elvágása. Chungking el­
szigetelése. Holland India megszállása,

Tokióból jelentik: (MTI) A Temet 
Távirati Iroda jelenti: Szerdán este 
megindult nz általános támadás Sin­
gapur ellen.

Sanghaiból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A Döméi 
iroda a Singapore elleni általános tá­
madás megindulásáról közli, hogy a 
szigeterőd szerda este 6 óra óta a ja­
pán tüzérség állandó tüzében áll- 

Rómából jelentik: (MTI) A Messa- 
gero singapurei jelentése szerint a vá­
rosnak máris iszonyatos képe van a 
japán bombázások következtében. A 
városban alakult segélycsapatok nem 
győzik eloltani a bombák nyomán

Sanghaibó! jelentik: Mint a Pest 
értesül, csütörtökre virradóra Wel- 
lingtonban hivatalosan közölték, bogy 
először merült fel ellenséges búvár- 
hajó az uj-zélandi partok előtt. A 10 
ezer tonnás Monoway nevű ujzélandi 
gőzös kapitánya jelentette, hogy hajó 
jára ellenséges buvárhajó két torpe­
dót lőtt ki az ujzélandi partok köz­
vetlen közelében. A közlemény figye­
lemreméltónak mondja, hogy a bú­
várba jó heves viharban, felhőszaka­
dás közepette hajtotta végre a táma­
dást.

Sanghajból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Mint Ran- 
goonból jelentik, a japán csapatuk

Géniből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Daily Mail 
az északafrikai eseményekről többek 
között a következőket írja:

Nem titok többé, hogy a legköze­
lebbi támadásaink céljaira óriási 
mennyiségit benzint, lőszert és más 
hadianyagot szállítottunk a legelső 
vonóinkba. Ennek legnagyobb része

Ausztrália elszigetelése ennek a nagy 
estromnak egy egy mozzanata Az össze­
omlás éppen őzért sokkal gyorsabban log 
elkövetkezni, mint egyesek hiszik.

keletkezett tüzeket. A lakosságon 
vakrémület lett úrrá. A japán táma­
dások már kora hajnalban kezdődnek 
és egész nap tartanak.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Domei-iro- 
da jelentése szerint a Singapore elle­
ni általános támadás szakadó esőben 
indult meg. A japán tüzérség a jóbo­
réi ezerméter széles csatornán keresz­
tül. fülsiketitő bombázással kezdte 
meg támadásait. Eddig nem vált is­
meretessé, hogy a japánok egyidőben 
partraszállási műveleteket is inditot-

rnegszállták a Salvin folyó torkolata 
előtt fekvő Bilugvun szigetét, vala­
mint többmás kisebb szigetet. Bi!u- 
nyun szigetének megszállása folytán 
nemcsak a Salvin folyó nyugati part­
ján levő brit állások kerültek fenye­
getett helyzetbe, hanem ezáltal a Ran- 
goonból kiinduló és Rangoon felé irá­
nyuló vizi közlekedés is egyre na­
gyobb mértékben japán ellenőrzés 
alá kerül.

Bangkokból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A rangoo- 
ni rádió csütörtök dél óta nem hall­
ható. Ezért úgy vélik, hogy február 
d-én a nagy japán támadás során szét­
rombolták a nagy rádió leadót

Rommel kezébe került Az ellenláma- 
dás gyorsasága bizonyossá teszi, hogy 
a német gépelt nagyrészét angol ben­
zinnel hajtják és a tengelycsapat egy- 
része angol élelmiszert fogyaszt.

Kairóból jelentik- (B T.) Tegnap 
este hivatalosan közölték, hogy a 8-ik 
angol hadsereg folytatja visszavonulá­
sát. E közlés szerint nagyobb csata

legfeljebb El Óhazánál, vagy esetleg 
csak Tobruknál valószínű.

Zürichből jelentik: Mint a Pest ér­
tesül, késő este kiadott kairói hivata­
los jelentés közölte Deraa kiürítését 
és azt, hogy az angolok folytatják a 
visszavonulást. Rommel gyors csapa­
tainak nyomása olyan erős, hogy a* 
angolok naponta 40 kilométert men­
nek vissza Tobruk felé. Derna kiürí­
tése után most már nagyon válságos 
helyzetbe került az a brit oszlop, 
amely Msus vidékén még Benasi el­
este után is ellenállást tanúsított, 
nyilván azért, hogy a brit főerő vis­
szavonulását fedezze.

Nahas pasa Egyiptom 
nj miniszterelnöke

Kairóból jelentik- (MTI) Az OFT 
jelenti: Faruk király Nahas pasát, a 
Wafd párt vezérét bízta meg az uj 
kormány megalakításával. Nahas pa­
sa már egyizben miniszterelnök és 
]936-ban, Fiiad király halála után 5 
vezette a tárgyalásokat Angliával az 
angol-egyiptomi szerződés ügyében. 
Egyiptomi politikai körökben nem 
tartják kizártnak a parlament felosz­
tását és az uj választások kiírását-

Ankarából jelentik: (MTI) A Ste- 
fani Iroda jelenti: Jó forrásból szár­
mazó kairói hírek szerint az egyipto­
mi kormányválság oka arra vezethető 
vissza, hogy Faruk király megtagadta 
országának közvetlen harcbavetéeét a 
tengely ellen A londoni kormány ezt 
a lépést a cirenaikai hadműveletek 
támogatása céljából követelte, mert a 
tengelycsapatok támadása Következ­
tében felborult Északafrikában a ka­
tonai helyzet és az angol csapatokat 
az a veszély fenyegeti, hogy vissza 
kell vonulniok kiinduló támaszpont­
jukig. A király és környezete minden 
áron meg akarta menteni Egyiptomot 
ettől a lépéstől és habozás nélkül ki­
kapcsolta az angol politika szolgála­
tában álló tényezők mesterkedéseit. 
Nahas pasa, a Wafd párt vezére ka­
pott megbízást kormányalakításra. 
A Wafd-párt a legerősebb politikai 
csoportja az országnak, de a kor­
mányban mindig csak elvétve nyert 
képviseletet London ellenséges állás­
pontja miatt. Az ifjú király határo­
zott magatartása nagy gondot és elé­
gedetlenséget kelt kairói angol kato­
nai körökben, amelyek azzal fenyege­
tik hogy ugyanarra a sorsra jut, mint 
a perzsa sah. amikor ellenszegült az 
országa függetlenségét és önállóságát 
veszélyeztető londoni kívánságoknak.

Szakadó esőben indult meg 
az általános támadás Singapur ellen

tak-e.

Ujzéland partjai mentén is fel­
tűntek már a tengely buvárhajói

Angol benzinnel hajtják a német 
gépeket és angol élelmiszert fogyasz­
tanak a tengely csapatok Líbiában
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Beterjesztette a miniszterelnök 
a képviselők létszámának kiegészi 

tésére vonatkozó indítványát

Szombaltól

A Bustapcstt Ét teríti jelenti- Rárdossy 
heinieaterelnök * képviselőbe» reütörtö- 
ki ülésén ímlílvátyt nyújtott be a Ma 
gyár Szentkor« nához vmiaraatolt felvi­
déki teru*etek or*zvggyfiIé«i képviseli 
íélsrimáiak meghívás útján való kiesé- 
építéséről A korrl I ati meghívott képvi- 
eelök közül cILulv t Szent-lvány József 
Holota János ér Salki i szhy Jenő pedig 
lemondottak megliíz*tá*ukró: A miniez 
terelnok indítványozta, hogy a megüre­
sedett 3 helyre Fodor Jenőt, Kocz-tr 
Gyulát és Jenit.cits Imrét hívják be a 
képTÍ-e’őbéíba Indítványt nyújtott be 
tevábbá a Magyar Szentkoronához visz- 
izatért te az treiággal egv eeített kárpit 
aljai területek képviselői létszámának 
meghívás útján valr kiegészítéséről. A 
korát! an inegt ív» tt képvitrhik közül 
Eoktay Janóé és Hajót ich Péter el 
hnnytak. Hátka Féter pedig lemondott

képviselői megbízatásáról A miniszter 
elnök indítványozta hogy a uzegii rese 
dett 3 helyre Risko Bélát, őr Hűd ni Ist­
vánt és vitéz Kökc nyesi -Hátha Pétert
hívják be a képviselőház tagjai közé 
Az 1941 évi XX ik t e második í-» 
elapján a Magyar Szentk.-n nához visz 
szaesatolt d él vidéki terű etekről az or 
s/ággyülée képviseli házal a való meg 
hívására indítványozta 2f- délvidéki pol 
párnak megbíváé ntján val< brhívását az 
írszággyülés tagjai kizé 

Rómából jelentik (MTI I Ar olasz la 
pok megemlékeznek arrói hogv Bár 
dossv m nisiterelnök ma egy eve fog'al 
ta el helyét a magyar kormányban. A 
Messager» kiemeli, hegy Bárdesev mi 
niszterelnök a kormanyz» val egyetértés 
len mindig szem előtt tartotta hogv 
Magyarorszag szilárdan kitartson a ten- 
gelybata'n.ak ir.eOett

Apolló Filmszínházban
Félvér férfi és félvér kutya iacklondoni regénye 
Iramszarvasok ezreinek izgalmas sorsa 
Farkas csordák félelmetes garázdálkodása 
Egy szerelmespár forró, romantikus regénye 
Farkasvadászai szarvasháton háromméteres szárnyú beta ni (ott sasok 
százaival
A svéd-norvég filmgyártás legszebb alkotása a

FELVER
Pénteken utoljára: ÉRETT LÁNYOK.
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Belvárosi r
Péntekig meghosszabbítva: f S E jf^, ' F* 15 8

Ksrridy Katalin, Bulla Elma és Nagy István óriás filmje.
_________________ Csak 16 éven felülieknek.

Disziobogót kap Nagyvárad 
Budapest székes fővárostól

Nagyvárat). Saját tud Sz, ndv Kár. ly 
Budapest fezek»»fővár»e p* Igarijirstr re át­
iratban értesítette Nagyvárad városát, 
bogy R szekcfcfővár. s t< rvényilató^ágá• 
nak Kelet Magyar» ifezág és Erdély vissza­
térése alkalmából tartett ünnepi dísz­
közgyűlésén elhatár. ztak h. gv a vissza­
tért tjógv törvény haté «ági város (Kolczs- 
»ar. Nagyvárad. Marc svásarbely és Szat- 
már-Németi) részére a visszatérés örö­
mére a varr sok címerével díszített disz 
lobogót kii’d A diszk b. p» kivitelezésé 
ve! és eljuttatásával Szeneiy Károly pol­
gármestert línák meg Az átiratban 
Szendy Károly pt Igármester meg a kö­
vetkezőket írja

, Budapest szó Ices jót árts és (Vagy 
varod város címerével ékesített dísz 
Űrhajónkat t télünk soha el nem sza­
kadt varas ki tönséjt neh személyesen

szeretném átadni, hogy ezzel is kife­
jezhessem UK ly mt jhecsillésemet, 
őszinte ragaszl rdásomai Szi nt László 
városa iránt melyet két hosszá évti­
zed szómmá hányattatásai után olyan 
meleg szírt'eltel ölelünk njból szi­
vünkre

Felkérem hit llótágtdal, legyen szi­
ves tájt kóstálni, hogy a székeslő város 
díszlobogó jónak át adósa milyen kere­
tek között és milyen idét pontban vol­
na a legall almosai I, lebonyolítható.

Ős*into i.jömömre fog szolgálni, ha 
Nagyvciad latosában a székesfőváros 
közönségének szett telét és ragaszko­
dását ez alkalommal toltnncsolhatom " 
Dr 3oós István p< Igármester kos zo­

ne lót fejezte ki a megtisztelő kitüntetés 
lelett és javasolta, hogy az átadás a 
Szent László bél keretében bonyolódjék 
le. Amennyiben ez nem v< Ina lehetsé­
ges úgy egy !• ózpsen megállapított ni as 
időpontra rendkívüli közgyűlést hívnak 
össze, vagy felmeriil egv kultnriinnepe’v 
rendezésérek terve is a díszlnlmgő ál 

ásóval kapcsok than

1 csodalatos mese 
12 remek színész 
120 fenevad 
1200 felvétellel
12 milliós költséggel készült a

VASKÓBA»

A japánok lelőtték a menekülő 
ausztráliai kormány repülőgépét
Budapestről jelentik: A Pest ívja 

I isszabonbód érkezett Canberrái je 
Untés szerint Timor sziget partjainál 
japán gépek lelőttek egy nagy brit 
személy szállító repülőgépei. amely az 
ausztráliai kormány tnbI rezotő s.-r

Súlyos ítéletek 
légvédelmi Kihágások att
Nagyvárad. Saját tud. A rendőri 

Küntetóbiróság légvédelmi kihágások 
miatt a következő nagyváradiakat 
ítélte el jogerősen:

1. Berger Miklós szatócs. Gliilányi- 
utca t. szám .500 P vagy 30 nap

2- Leichner Ferencné Beöthy Ödön 
utea 25. szám 200 P. vagy 20 nap.

3. Özv Neumann Hermanne, gróf 
Csáky István-utca 35. szám, 200 P. 
vagy 20 nap.

4. Rendes Ervin ügyvéd. Budapest 
V. kor. Vilmos császár-ut 26, 300 P. 
vagy 30 nap.

5. Berkovics Jakabné ny. tanítónő, 
Arany Játios-u. 10. szám, 200 P, vagy 
20 nap.

6. Dr Kun da Andor cégjegyző. Ez­
redév! Eniléktér 3. 200 P. vagy 20 
nap.

7. Dr Gara Ödönné orvos neje Sz.i 
lágyi Dezső-u. 0. szám. 300 P vagy 
»0 nap,

8. Gull maim Ernáiméi kereskedő.

Huuyady János-u 2. 300 P. vagy 30 
nap.

0. Vadász Géza háztulajdonos, Hit­
ler Adolf-utca 11- 200 P, vagy 20 
uap.

J0. Lcifer Rubinné háztartásbeli- 
Vizi-u. 4, 200 P, vagy 20 nap.

11- Boros Jcnőnc háztartásbeli. 
Kossuth Lajos-utca 12. 300 P, vagy 
30 nap.

12. Özv. Róth Henrikné magánzó. 
Hlatkv Endre-utca 3. 200 P. vagy 20 
nap.

13. Schwíirtz Antaltié háztartásVie- 
li. Csnky-u. 16. 300 P, vagy 30 mm.

14. Özv. Kolin Gáborné háztartás- 
beli Batthyány-u 7, 200 P vagy 20 
nap.

15- Popovics Gusztáv kályhástnes 
ler. Török Tgnác-u. 21. 200 P. vagy 
20 nap-

iélyét szállította volna Port Daruin­
ból Ncwyork felé. 1 gép a Nelmina 
folyóba zuhant. 1 támadásnak. Iiir 
szerint több halálos áldozata van.

Cripps lesz 
az angol kíálíígy- 

miniszter (?)
Kairóból Ankarába érkezett hírek 

szerint — mint a Pest értesül — 
f ripps. moszkvai angol nagykő»» I 
váltja fel Edent a kiiliigymlniszh i 
székben.

Rendőri
lelüjgyesGt alá helyez­
tek hét lüszerest és 

szatócsot
Nagyvárad- Saját tud.

A karácsonyi vásár alkalmával mint 
ismeretes nagyfoku kereslet nyilvá­
nult meg főleg a mák és dió front- 
■ in. Több kereskedő és szutóis azon­
ban kihasználva az Hiánycikk kon­
junktúráját. árdrágításai liozta forga- 
lomha azt. A nagyváradi rendőrség az 
ár I.-Í2ifók ellen tzonns* folyamatba 
tette a bűnvádi eljárást, ettől függet­
lenül azonban Wcisz József, Kram-

Pazar kiállítás ! öldöklő harcok I 
Lángoló szerelem I Megfeszítő 
izgalom ! Filmen soha nem látott 
csodálatos felvételek.

VASKOHÓRA
«—■ ——
A színtiszta művészet filmje 1 
A megelevenedett mesevilág ! 
Nagyobb mint a Ben Húr! 
Költőibb, mint a Szeníivánéji 
álom !
Bemutató csütörtökön a

CASINOS .4 N

16. Gitye Ottilia háztartásbeli. 5/’ t mer Ferencné. Altra a un Mór, Spitz
Tslván-tér 8. 200 P vagy 10 nap. j Aollán. Fiola Péter né Wcisz Fábián

17. Vei.-,/ Rudolf Rezső lakain- j „Slerri Bernál fiisz rkvr 'skrilnki I
inesler. Mátyás 
vagy 20 nap.

király-ul 5. 200 í‘ j és szatóesokal 
t helyezték,

mhíri fvliivv» let a iá

Á bolgár-magyar 
kulturest február 28-áin 

lesz
A agyiéra) Saját,tud l>t. So ás Istweo 

polgármester szerdán ette megbeszélni 
folytatott Putnik 15» . ni. szmisázgatiivel 
é> a pideáreág kéj-viselő.ivel. ' Megél1 e- 
podtak abban hogy a tervhevett. bőig*' 
ív agyér ku.'ture» leíy t február 2£*á o 
-zombótoiji renty*'/ijk »ne; » Sza^!:i,ge,i1 
Színházban. A ki/tur* ,lé!y rrn.de/és^- 
hen tevékeny rc*zt vesz a T1:SZ, az ő 
Levonásukká1 á'-itc tfak össze a motort 
is Az estély finyj (irtja Horden Honfit 

un, a berlini Opera láziénak köztem I- 
ködése.

A műsor ejt>ebként a következő. E 
Bolgár himr-bss 2 Magyar himnusz.
Dr. Soós litván, Nagyvárad pi'lgarmes- 
tere üdvözlő beszéd»* 4 A h< Igár kíivet 
v megbízol!iának va’Hs/s 5 Dr-rjta Un- 
nenv,a bolgár if im< zl-en bolgár dalokat 
euekeh ti- Va'c?ev István köv. lelkész 
előadása 7, Dr. Ijfalusyné énekszáma. 
8 na»*b László *< vgt raszáiua ') Dorita 
Ilonén wa jelmezben enek.’i Carmen: 
(labanéra áriáját, Giuditta: áriát zene­
karral- KJ S: tv ah",művésznő. II Dorita 
Bonprivva magyar ilah.kat enekel magyar 
ruhában. 12 Rákóczi iminin.

A bolgár n agytr ku'turrstély techni­
kai rendezéhévt-I a [ i Igármester /’o/ p 
Lajost bízta meg.

Kávéházakbiin ó.s vcodéylükben kérje
a MAGYAR LAPOK'-et.

TJ-ífeHft
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Vichy bői jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Petain állam­
fő és Darlan helyettes miniszterelnök 
szerdán részt vett a francia fronthar­
cosok nemzeti tanácsának első teljes 
ülésén. Petain tábornagy ez. alkalom­
mal, mint a frontharcos szövetség el­
nöke, üzenetet intézett a szövetség 
franciaországi, tengerentúli gyarmato­
kon levő és külföldön élő tagjaihoz. 
Üzenetében a következőket mondja:

— Mint Franciaország egységének 
felelős őre, kötelességem, hogy vé­
get vessek az ura'ki d" zűrzavarnak

Madridból jelentik: (Stefani.) Mad­
ridi politikai körökben hangsúlyoz­
zák, hogy a líbiai vereség élénk nyug­
talanságot okozott Londonban Meg- 
jegyzik, hogy az egyiptomi kormány- 
válság súlyosbítja Anglia helyzetét.

Belinböl jelentik: (NTI.) Berlini 
illetékes helyről közliik: A brit hír­
szolgálat azt állítja, hogy Rommel ve­
zérezredes francia területen keresztül 
kapott utánpótlást. Mértékadó helyen

1942-ben Franciaország polgárainak 
több kötelességük, mint joguk van. 
Ezek a kötelességek a közösség hár­
mas alkotó eleméből: a családból a 
hivatásból és nemzetből adódnak. A 
légiónak valóban a kormány támaszá­
nak kell lennie. A légió eddig túlsá­
gosan távol volt a közhatalomtól. 
Most az a szándékom, hogy megfelelő 
erőt biztosítsak neki. A legionista kö­
telessége a közjó odaadó szolgálata 
vak engedelmesség a vezér gondolata 
iránt, a vezér gondolatainak hűséges 
megvalósítása. A vezetőket mától 
kezdve nagyobb felelősség terheli. A

kijelentik, hogy ezzel az állítással 
újabb kísérletet tesznek az angolok 
az Es-zak-Afrikában elszenvedett ku­
darc szépítgetésére. (MTI.)

Kairóból jelentik: (OFI.) Hivatalo­
san jelentik, hogy egy hindu hadosz­
tály elhagyta Derna közelében tartott 
hadállásait. (MTI.)

Londonból jelentik: (OFI.) A brit 
csapatok hír szerint kiürítették Der- 
nát. (MTI.)

légió nem a hatalmat képviseli, ha­
nem a hatalom éber és állandó őré­
nek kell lennie. Felelősségét Francia- 
ország jelene és jövője sugalmazza.

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olasz főhadiszállás 613. közleménye: 
Kelet-Cirenaikában az angol vissza­
vonulás fedezésével megbízott indiai 
csapatok kemény vereséget szenved­
tek. A tengelycsapatoknak előnyomu 
lása tovább folyik Derna felé- Német 
légialakulatok Málta katonai erődit 
menyeit és raktárait bombázták. —

Berlinből jelentik: A Führer fő­
hadiszállásáról közük a NTT-vel. A

véderő főparancsnoksága közli: A ke­
leti harctéren élénk harcitevékenység 
volt. Az elmúlt éjjel délnyugat-angliai 
kikötő berendezéseket bombáztunk. 
Észak-Afrikában megvertük és vissza­
vetettük az indiai haderőket, amelye­
ket az angol visszavonulás fedezésére 
vetettek harcba. Német harcigépek 
bombákkal árasztották el Tobruk vi­
dékén gépkocsi oszlopokat és Marsa 
Matruhnál ellenséges anyagraktára­
kat. Folytattuk támadásainkat Málta 
és Gozzó szigetén levő repülőtámasz­
pontok, légelhárító ütegállások és 
más katonai berendezések ellen. —
(MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) A szer­
dai hadijelentés kiegészítéséül köz­
ük: Az erős téli időjárásban, amely 
még orosz viszonylatban is szokatlan, 
folyik tovább a keleti fronton a har­
citevékenység. Észak-Afrikában a né­
met légierő állandó támadásai és a 
tengelyerők üldözésének nyomása 
alatt az angol csapatok tovább mene­
külnek kelet felé. (MTI)

Dernát kiürítették a brit csapatok
Londont nyugtalanítja a líbiai vereség. Az egyiptomi kormányválság

súlyosbítja Anglia helyzetét

ROMMEL

az északafrikai harcok hőse. Tavaly márciusban vette j 
át a tengely líbiai csapatainak irányit,ásót s azóta soha 
nem, lehet tudni, ki az üldözött és ki az üldöző, vére- j 
ség-e a visszavonulás, győzelem-e az előrenyomulás s I 
mikor lesz a bekerítettből bekerítő.

Ez a szikár. mag-as Pour la Merítés tábornok hol 
itt, hol ott bukkan elő sárgára festett, sivatagi páncél 
kocsiján váratlanul. A legmesszebb kitolt előőrsöket is 
meglepi Ha harckocsi-felvonulást vezet, rendszerint 
egész magasságában kiáll a kocsiján kifeszitett anten­
na mellé, hogy rövid, kemény mozdulatokkal integes­
sen. vagy látcsöve! kutassa végig a sivatag szélén 
emelkedő füstoszlopokat. Sohasem lehet, tudni, hogy 
ez a nyílt tekintetű és mégis férfias hallgatógságot el­
áruló kemény katona hova tart száguldó autóján. Elő­
fordult már, hogy az ellenséges felvonulás előtt közel- 
get.t, szép lassan a saját vonalai felé, mintha ö vezette 
volna az ellenséget.

Tavaly március óta sátorban lelcik s az oázisok 
ciszternáiba sokszor elsőnek száll le a létrával. Nap­
égette kemény arcáról sohasem lehet, leolvasni, mi a 
helyzet. Mikor a Reuter-ügynökség 40 ezer katonájá­
nak bekerítését jelentette, akkor járt-kelt, a legmosoly- 
gósabban- Mikor viszont a Sidi-Rezegh-nél felvonuló 
ausztráliai hadosztályt, az állítólagos bekeritőket, 
tönkreverte, olyan komoly arccal készült uj hadműve­
letekre, mintha semmi sem történt volna.

Az ilyen emberekből akkor sugárzik a legnagyobb 
biztonság, mikor legnagyobb a bizonytalanság. Olya­
nok, mint a nagyszerű viharmadarak, akiknél akkor 
kezdődik a szemkápráztató játék, amikor mások két 
ségbe esnek. Az ilyen, hadvezér a visszavonulásban 
sem ismer lelki öszeomlást, ezért állják körül csapatni 

mindig mosolyogva, rendületlen bizalommal. — Rommel, ez a tisztatekintetüacélosan kemény férfiú ma kétségtele­
nül leglegendásabb hőse a nagy világit űzdelemnek, aki felé elsősorban irányul n világnak a titokzatosságok iránt

mindik oly fogékony képzelete

Berlinből jelentik: (MTI.) Mint a 
Német Távirati Irodával illetékes he­
lyen közölték, a szovjet légihaderők 
elleni harcban február 3-án 58 ellen­
séges repülőgép semmisült meg- A 
német véderők vesztesége 3 gép volt.

Berlinből jelentik: A Német Táv­
irati Irodának illetékes helyről szer­
zett értesülése szerint a bolsevisták 
hetek óta erős csapatokkal megkísér­
lik az előretörést, hogy a Leningrád- 
nál körülzárt erőket tehermentesít­
sék. A német elhárítás azonban teljes 
sikerre vezetett és a szovjet erőket 
megfosztotta attól a lehetőségtől, 
hogy tehermentesítsék a körülzárt 
Leningrádot. (MTI.)

London nagylelkűsége

Anglia kész „megígérni“ 
a közigazgatási önkormány­

zatot Indiának
Lisszabonból jelentik: (NTI.) India 

függetlenségének kérdését újból fel­
vetették az angol alsóbázban. Egy 
képviselő kérdést intézett a kormány­
hoz a kormány szándékai felől. De­
vonshire herceg az indiai miniszté­
rium államtitkára a következőket vá­
laszolta:

Az angol kormány kész megígérni 
az első kedvező alkalommal a köz- 
igazgatási önkormányzatot Indiá­
nak.

Londoni körökben ezt a választ az 
angol kormány oly értelmű állásfogla­
lásaként értelmezik, hogy többé nem 
akar hallani India kérdéséről. (MTI.)

Franciaország polgárainak ma 
több a kötelességük, mint a joguk

Petain tábornagy beszéde a frontharcos légió nemzeti
tanácsának ülésén

1 1
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Hétión vonulnak fie 
a délvidéki képviselők 

a Házba
Erdélyből es a keleti 

részekből újabb i3 képvi­
selői hívnak be

Budapest Saját tuti ll'ctékes helyfő 
#ett élte süléi eii,k szerint a Délvidékről 
behívott képviselők hétfőn vonulnak he 
ünnepélyesen a Házba A képviselőit ál 
tagjai ünnepélyes fcgadtatá-t rendeznek 
az tij tatoknak

Ugyanakkor éitftiiitünk arról is Ív av 
Erdélyből és a ke'eti részekből ujahb I"1 
képviselőt hívnak he A hehivaptl ' .o 
zíitt van Erdélybó Csipák Lajos intézeti 
igazgató; címzetes kanom k. N \hő ló- 
zsef fős:«rl f »tő. Szatmárrel Szűcs Kál­
mán Csikmcgyéből Gatti Alajos földbir­
tokos. Biharból is lehívnak még egy 
képviselőt. Az új bihari képviselő sze 
mélyének ki választ és a még nem történt 
meg.

„Ősi ellenségnek" nevezi 
Angliát a külföldön tanuló 

egyiptomi diákság
Poruk királyhoz intézett hűség' 

táviratéban

m: o.U szovjet gyermekmesé
egy titokzatos iozovajai áttörésről és cseh 

partizánok kárpátaljai rémtetteirői
A Budapesti Értesítő jelenti: A 

szovjet, valamint az egyeli ellenséges
dik szenzáció szeri 11! 
támadó elszánt cseh

a Kárpátalján 
partizánok .‘10

rádióállomások, amelyek a legutóbbi magyar katonát meg is öltek. Ezek a
vaskos koholmányok megcáfolása óta 
bizonyos tartózkodást tanúsítottak i 
Magyarországgal kapcsolatos kitalálá­
sok terén, újabban ismét három ilyen 
koholmányt bocsátottak világgá. Ezek 
szerint a szovjet csapatok Lozovajá- 
nál áttörték volna az arcvonalat és 
ennek során elfogták a 179. magyar 
lovasezredet. Második szenzációként 
azzal a hírrel lepték meg a világot, 
hogy Kárpátalján cseh partizánok ma­
gyar honvédalakulatokat támadtak 
meg, sőt rohamot intéztek egy ma­
gyar repülőtér ellen. Végül a harma-

hirok Magyarországon derültségei kel 
tettek. A moszkvai hirgyártók nyilván 
világhatalmi mértékben képzelték el 
Magyarországot. amikor felteszik, 
hogy a magyar honvédségnek leg­
alább 179 lovasezrede van, miközben 
azt könyörtelenül elfogták valami rej­
telmes Lozovajai áttörés során. Mé* 
ennél is viharosabb derűt kellő hat a- 
mi a kárpátaljai cseh partizánok tevé­
kenységéről kiagyalt hirt. amelyben 
felteszik, bogy Kárpátalján csehek is 
laknak és azok fegyvert ragadnak.

Nagyváradon lesz 
az ország legszebb ligete

Bunyitoy liget tervrajza elkészült

Stockholmból jelentik: (MTI) A 
NTI jelenti: Mint a brit horszolgá- 
!at kairói jelentése mondja. Faruk 
egyiptomi király befejezte a kormárív 
átalakítására vonatkozó tárgyalásait a 
különböző pártok vezetőivel Úgy hír­
lik hogy pártközi kormányt kivan 
létrehozni.

Genfből jelentik: (NTI.) A Géni­
ben tanuló egyiptomi diákok az aláb­
bi táviratot intézték Faruk egyiptomi 
királyhoz: A Svájcban tanuló egyip­
tomi királyhoz: A Svájcban tanuló 
egviptomi diákok Faruk őfelségének 
ifjú. szeretett királyuknak a legtelje­
sebb lojalitásukat, hűségüket és bizal­
mukat tolmácsolják és erélyesen til­
takoznak S/rrv pasa miniszterelnök 
ellen, aki Egyiptomot háborúba vitte 
az ősi ellenség oldalán. Az egyiptomi 
diákok remélik, hogy a király olyan 
miniszterelnököt nevez ki, aki meg­
őrzi a teljes semlegességet. (MTI.)

< 6 t a *e-<>$*<>*»

íizafeé János felsőházi tag 
nyilatkozott a mimet rádió­
ban a magyar munkásokról

A nemet birodalmi rádió Donau á! 
lomisáo tegnap este beszélgetést kö­
zölt a magyarországi munkások láto­
gatására Németországba utazott Szabó 
fáno.; felsőházi taggal

A feltett kérdésekre Szabó János 
elmondotta, hogy a munkások hely­
zetével elégedett.

— Most már az étkezéssel is keve­
sebb a baj mert magyar szakács van, 
aki megpaprikázza az ételt — mon­
dotta Szabó János. —

Karácsonykor a munkaügyi mi­
nisztérium szeretet csomagokat kül­
dött. A csomagban finom debreceni 
volt. csak az a baj, hogy rövid volt. 
Nagyon örültek a kecskeméti barack­
pálinkának is. A munkások is elége­
dettek helyzetükkel és jól keresnek.

Szabó János tovább utazott a Bel- 
iumból menekült, magyar bányám im­
asok meglátogatására.

Nagyvárad. Saját tud Dr Sons Ist­
ván polgármesteri s?abn'áb«n mérnö­
kök hajolnak egy színes tervra r/ra Ez a 
tervraiz az új mepanvnlott Runyitav- 
ligetet ábrázolja em-dyet. ha az id 5 
kedvező lesz erre, kiepltrt a város. A 
UunyitLy bget helyén harminc neeyveo 
év előtt el\ aduit terület veit a kocsi­
út at it csak keiénél a vilagháli. ru előtt 
»>itotlúk n eg s az arra fekvő szőlőkbe 
dii'őút vezetett addig A század elején 
kezdett kiépülni a liget környéke a szi­
getet körül', evő tavin nyáron csónaká­
zik, télen a koriselya hívei szórakoztak 
majd teniszpályák épü ti-k a szigeten s 
a liget rendbehczatala elé csak a hí- 
borús évek gördítettek akadályokat.

'lost azután az t nzág 'egszebb ligetét 
tervezték oda A Dc-ry-sziget körüli ta­
vat helyreá'lítiák s a szigeten festői pa­
vilion épüi. Kiépítik a strandot is, az 
épületet nagyobbra emelik a strand ma­
ga is megszépül, virágagyakkal, pihe­
nőkkel. A strand mögött busz tenisz 
pálya és két versenypályát terveznek 
Ezek mögött épül ki majd a stadion, ha 
talmas méretekben s a villamost ie kivé- 
zttik a elsőimig.

Az egész terv megvalósítása Urbán

Gáspár gazdasági tanácsos, városi fő- 
kertész, az ország egyik legelismer­
tebb, legképzettebb szakemberének 
vállain nyugszik. Elgondolásait ismer­
jük s tudjuk, hogy ami szépet, jót és 
hasznosat megvalósítani csak lehet. 
az mind ott fesz a Bunyitai-ligethen.

A polgármester szerint ha a terv 
megvalósul, hasonló lesz a debreceni 
Nagyerdőhöz. Szerintünk egyike lesz 
az ország legszebbjeinek ...

Közölte még dr Soós István polgár­
mester, hogy a terbevett átrendezés 
és építkezés a városrendezési terv ke­
retében kerül megvalósításra. Ez a 
terv már foglalkoztatta a legutóbbi 
közgyűlést, amelyen nagy helyeslés­
sel találkozott. Akkor úgy határozott 
a város parlamentje, hogy az egyes 
részletterveket külön bírálja el. Lee 
közelebb már az első határozott rész­
lettervet terjeszti elő a polgármester 
a februári közgyűlés elé.

A határozat után pedig, ha az 
idők engedik, megkezdődhet az első 
számú és egyik legszebb városrende­
zési terv megvalósításának munkáló 
tai ...

SPORT
Nagyváradi vívónő sikere 

Budapesten
(Nagyvárad. Saját tud.) Az elmúlt 

vasárnap bonyolítottak le Budapesten 
a MAC. Alkotmány-utcai székhaza- j 
ban Magvarorszag I és II. osztályú i 
egyéni női tőrvereenyet. A versenyen 
25 legjobb budapesti hölgy vívó in­
dult. ami biztosította a verseny magas 
színvonalát. Az élgárdából egyedül 
Gerevichné Bogáthv Erna hiányzott. 
A versenyen résztv ett Nagyváradról 
az NSE. sziliéiben Pallósné Simon 
Kató aki több évi megszakítás utón: 
újból folytatta edzéseit, mitn az NSE. 
egyik legszorgalmasabb és legtehetsé 
gesebb tagja.

Az elődöntőből simán és igen sok 
önbizalommal került be a középdön
tőbe.

\ középdöntőben már az első as*ó 
•iá! megszerezte az első győzelmet, 
amely ió tus aránnyal biztosíthatta 
\ olna a döntőbe való bejutását.

A döntőben Gündischné és Kiss el­
len szerzett értékes és reális győzel­
mével megszerezte a 9. helyezést, 
amely országos viszonylatban is igen 
értékes teljesitmény.

lemondott az Újpest
elnöksége és tisztikara
Budapestről jelentik: A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter február 1-én 
megjelent rendeleté értelmében zsi­
dók nem lehetnek sportegyesületek

tagjai. A redenletnek érdekes vonat, 
kozásai vannak. Néhány nagy egyes», 
leiünkben zsidók a vezetők. Az Újpest 
E. C. és az U. T. E. elnöke évtizedek 
óta Aschner Lipót. Értesülés szerint 
lemondott az elnökségről és lemon- 
dott az egész zsidó tisztikar is. Ugyan­
ez a helyzet a Weismanfréd gyár 
sport egyesületében is. Az NR T. ve­
zető helyén álló WMFC-Iien amely­
nek elnöke lovag Walli Henrik. 
Ugyancsak lemondását várják a„ 
egyik vidéki egyesületben is az elnök­
nek. mégpedig a Szeged AK-ban. \ 
salgótarjáni BTC vezetőségét nem 
érinti az uj rendelet-

Érdekes, hogy az Újpestben és a 
WMTK-ban zavartalanul tovább fo­
lyik az egyesületi élet. A miniszteri 
rendelet a versenyzők közt sem tűri 
meg a zsidókat. A Ferencváros FC- 
nek Hámori (Hoffmann) nevű játé­
kosa zsidó, tehát el kell távoznia az 
egyesületből. Az NB. II.-ben a Vasas 
FC-t érinti közelebbről és súlyosan a 
rendelet. A Vasasban a múlt ősszel 
hat zsidó játékos szerepelt, akik most 
mind kénytelenek kiválni.

Február 18-án tartja 
else együttes edzését 
a magyar válogatott 

keret
Az MLSz elhatározta, hogy febr. 

15. után minden szerdán kétkapus 
edzéssel készíti elő a német labdaru­
gó válogatott ellen kiálló magyar csa 
patot.

Ebben az ügyben a válogató bizott­
ság kimerítő megbeszélést folytatott 
az NB. I. edzőivel és megállapodtak 
abban, hogy a válogatásnál számításba 
jöhető játékosok továbbra is az egye­
sületi keretek között készülődnek. Á 
bizottság tagjai megkezdik az edző 
sek látogatását, mert személyesen 
akarnak meggyőződni a jelöltek erőn- 
létéről.

Megállapodtak a megbeszélésen ab­
ban is, hogy az első kétkapns edzést 
február 18-án tartják meg. Ettől 
kezdve minden szerdán lesz kétkapns 
összeszoktató edzés. Elhatározták, azt 
is, hogy most nem jelölnek ki úgyne­
vezett tágabb keretet hanem lehető­
leg a valószínű összeállításban szere­
peltetik a csapatot, mert csak igy van 
értelme az „összes»oktatásnak.“

Kivonják a forgalomból 
az öipengősöket

A Magyar Távirati Iroda jelenti'. 
A Magyar Nemzeti Bank a forgalom­
ban lévő 1939 évű október 25. kelet 
te! ellátott 5 pengős bankjegyeket 

február 5-től kezdödőleg a forgalom 
hói bevonja. A bevonásra kitűzőit 
időtartam 1942. augusztus 5-ig terjed 
Eddig az időpontig fizető eszközül o 
fogadandó.

XI. évf. Csütörtök, 1942 február
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Csütörtök. MAGYAR LAPOK

Washington nyíltan
wsmiad. ——   — . _  

Ksegienyegette Írországot
Sürgősen hozorendelték az Egyesült Államok madridi nagykövetét, 

szélesebb alapokon alakítják át az angol kormányt

5 ! Figyelem i 1!
^_ .cipő javításéi

3 órán belül készülnek

Eiasíica p^üzem
Szent ]ános-utca 36.

Amsterdamból jeli mik (MTI ) \ Né- 
«rid Távirati Inda ,-r ó-uti Hullit, vylt 
amerikai r agyl ctiel. aki nemrégen vih­
araiért a Közeli'eleteti küónleges mee- 
bí tatással végzett étisri I az angol hír- 
szolgálat W8i.bri.gtmi jelentése szerint 
szerdán Hull küliigyminiszternek jelen­
tést tett útjáról Flórt láthatóan rövide­
se« felkeresi Roosevelt elnököt i« 

Amsterdamból jelentik (MTI.) A Nö­
vi et. Távirati Iroda je riiti Az amrol hír­
szolgálat washingtoni jelentést szerint a 
szenátus hadibizt tlsagaliau az amerikai 
tengerészlisztek kijelentették hvgv az 
Egyesült Államok haditengerészetének 
1292 tisztje és legénységi állományú 
tagja került fogságba vagy tiint el a 
legutóbbi b.ídműve'elek g'-ran

Madridból jelentik (MTI ) Az OFT je- 
fenti: Az Egyesült Államuk madri ti
nagykövete sürgés utasítást kapott Kői. 
sevelt elnöki cl, h< gy az első Flippé-- 
repülőgépet. term vissza az Egyesült 
Államok! a

Stockholmból jelentik: (Stefani.) 
Newyorki jelentések szerint a Nerc- 
York Herald Tribune rendkívül éle­
sen támadja De Valera ír minszterel- 
nököt A newyorki lap azt állítja, 
bogy De Valera tiltakozása sértés az 
Egyesült Államok ellen és ezért Íror­
szág drágán fizethet majd. (MTI.)

Beawerbroockot 
hadi^ermelésiigyi minisz­

terré nevezték ki
Amjtirdi.mból jelentik (MTI.) A N.; 

eset Távirati Iroda jelenti Azzal a 
ténnyel fogla'kt zva. begy Cnpi>s az an­
gol kormány! sn beal i-tt változással 
nem kapott tárcát, a Reuter Iroda meg­
ái lapít ja, hogy Cr-p ps az e'látásügvi 
minisztérium bctöitéset < lyan feltété­

lekhez, követelésekhez és felhatalmaz* 
sokhoz kötötte Ptneyek teljesítése a 
miniszterelnöknek nem á’litt uv (Íjában. 
A hadikabinet jövendő összetétele niég 
bizonytalan A miniszterelnök erre vo­
natkozóan az alsi.ha /ban uvilatkozni 
fog A Reuter iroda szerint a Beaver- 
brock-Dunr an-Llewclly n összetétel úgv 

■ átszik, tetszik a minisztere nőknek és 
Beawerbruoeknak. I*i’ anatnyiiag azon­
ban meg egyáltalán néni Ltzti-s. lioev er

az, rsezetétcl és (.ripijis kimaradása a 
ki-rmányból kielégíti a kritikusukat

londonitól jelentik: (OFI.) Hivata­
losan jelentik, hogy lord Beaverbroo- 
kot haditermelésügyi miniszterré ne­
vezték ki- (MTI.)

Amsterdamból jelentik (MTI ) A Né­
met Távirti Iroda jelenti Az anzol hír 
szolgálat közlése ezer'nt hc-averbrooek 
hadilertr elétügyi nmiszter egyúttal a 
had'kabinet tagja is lesz

Genfitől jelentik: (MIT.) A New* 
Cronicle diplomáciai munkatársa aae- 
ririt

n brit kormányt szélesebb alapokon 
fogják átalakítani, mint eredetileg 
gondolták.

í A Daily Sketh jelenti hogy Crippx 
: nem volt hajlandó elvállalni a* élel­
mezési tárcát. Mindazonáltal belép a 
kormányba, de ténykedése nagy meg­
lepetést fog jelenteni a közvélemény 
számára (MT.)

Singfapurnak előbb-ulóbb meg 
kell adnia magfát

Rómából jelentik: (MTI ) Az olasz 
lapok megáll api fása szerint az angol­
szász sajtó nem ítéli meg egyönte­
tűen Singapur ellenállásának lehető­
ségét. A bizakodó felfogással szem­
ben más lapok teljes pesszrnizmust 
tanúsítanak. A Chikagó Daily News 
ezeket Írja: Majdnem minden szakér­
tő egyetért abban, hogy Singapur 
helyzete reménytelen A sziget annyi­
ra ki van, téve a légitámadásoknak, 
hogy előbb-utóbb meg kell adni ma­
gát.

Bernből jelentik: (Búd Tud.) A 
Singapur körüli harcokról érkezett 
legutóbbi jelentések szerint a japá­
nok előkészületeket teltek a johorei 
partokon. Röviddel n virradat után 
a japán gépek megkezdik bomhatá- 
madásaikal. Ezeket követik a japán 
vadászok és harcigépek, amelyek ala­
csony an szállva géppuskázzák az ut­
cákat, ezután alacsonyan szálló gépek 
bombatámad ásn következik. 1 légi lá­

mád ás a déli órákban éri el tetőpont- 
iát. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A légierő 
kedden kétszer támadott egy Ran- 
goontól 300 kilométerre északra lévő 
repülőteret. A japán gépek négy el­
lensége« vadászt elpusztítottak.

Saigonból jelentik: (NTI.) Wavel 
tábornok a Csendes-óceán déli részén

állomásozó erők főparancsnoka napi- 
parancsában többi közt ezeket mond­
ja: Feladatunk abban áll, hogy időt 
nyerjünk. Valóban ugyanabban * 
helyzetben vagyunk, mint az angol 
expediciós hadsereg a presi csatában 
volt. Egy talpalatnyi földet sem sza­
bad átengednetek hare nélkül. (MTI)

Beismerő angrol sajtóhangfok 
a keletázsíaí kudarcról

Genfből jelentik• (NTI.) A Times 
február 3-iki számában foglalkozik a 
keletázsiai helyzettel és megállapítja, 
hogy az angolok akkor adták fel az 
oly gazdag Maiakkai-félszigetet, ami­
kor a birodalmi csapatok a johorei 
töltésen át Singapurba vonultak. No­
ha még egyetlen japán katona sem lé­
pett a Singapur! sziget földjére, en-
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SZINGAPÚR
SZIGETE
Ma reggel jelentették, hogy a ja­
pánok általános támadást indítot­
tak Szingapúr szigete elleti. Szin­
gapúr sokak képzeletében úgy élt, 
mint egy város, vagy legfeljebb 
egy nagyobb vidék elnevezése. Pe­
dig Szingapúr tekintélyes nagysá-1 
gu sziget, különösen a mi területi 
viszonyaink szerint. Hossza 40 ki­
lométer. szélessége 30 kilométer, j 
akkora tehát, mint egy kisebb; 
vármegye. Falvak és városok vau­
nak rajta A sziget mocsaras 
dzii-smrel volt, mielőtt az angolok 
erőddé átalakították. Rengeteg | 
munkába, sok fáradságba került 
az átalakítás. Magát a szigetet töl-1 
téssel kötötték a Maláj-félsziget­
hez. A vasútvonal ezen a töltésen I 
halad át a szigetre. Ezt a töltést az j 
angolok visszavonulásuk után fel­

nek a tengerészeti tám aezpowtinjrV 
tényleges értéke immár me-gszürnt. A 
Malakkai-félsziget feladásával egyide­
jűén kiürítették Móniméin váméit, 
Ez is visszavonulás, amely a* angolok; 
körében nagy csalódást okozott, A 
Csendes-óceán déli részében ma a ja­
pánok a tenger urai. Singapur meg­
erősítésének lehetőségeit illetően nem 
szabad hiú ábrándokat táplálni- A 
helyőrség számára nem marad más 
hátra, mint az ádáz védelmiharc. Ha­
sonló hangnemben ír a Daily Mail, é* 
a Daily Express is.

Bangkokból jelentik: (NTI.) A 
delhii rádió szerint az indiai kor­
mány rendeletet hozott, amely sze­
rint az indiai gyárak a légiriadó alatt 
is kötelesek dolgozni- A munkások­
nak nem engedik meg, hogy az óvó­
helyekre menjenek. (MTI.)

Genfből jelentik: (NTI) Az Exchan­
ge Telegraph jelenti: Trinidad kor­
mányzója hivatalosam kihirdette, hogy 
Nagybritanoia és az Egyesüli. Álla­
mok közt megállapodás jött létra, 
amely szeriül ha a háború Trinidadot 
is fenyegeti, az ottani brit és ameri­
kai csapatok egy amerikai tábornok 
főparancsnoksága alá kerülnek. —1

A semlegesség melleit 
tüntetett Argentína 

lakossága
Rómából jelentik: (MTI.) Az olasz 

lapok buenosairesi jelentése szerint 
az argentin főváros lakossága meleg

robbantották, A szigetet ellátó vízmüvek is a félszigeten vannak, természetesen a japánok kezén. A vezetékeit a B fogadtatásban részesítette Giunazu 
töltéssel együtt robbantották fel. — A szigeten van a világ egyik legnagyobb hadirepülőtere. A sziget fővárosa ? küliigyminsztert, aki a riói érte kézi e- 
— szintén Szingapore a déli parton fekszik. — A japánok már teljesen használhatatlanná tették. Az angolok- 6 ten megvédelmezte az argentin se in­
nak nincs is repülőgépük jelenleg a szigeten, úgy hogy teljesen védtelenek a japánok támadásaival szemben. 1 legeségi politikát. A semlegesség fenn- 
Ezért írják egyes angol lapok, hogy a szigetet rövidesen fel kell adni. — Fenti térképünk világos áttekintést ad §j tartása mellett egy óra hosszat tűnte-

a japán támadás középpontjába került Szingapúr szigetéről- tett a város lakossága.
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Medvék, ßekasok, tékák, 
MtyMok, otasfdáu és éeiáski^é
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Hogyan telet Nagyváradon a vándorállatseregtet 7

dezzem a medvéket fj b ‘

A Kormányzó nagyváradi 
bevonulási képe elkészül május

elsejére
c helyezik a történelmi képeket a városházán

izeket e azzal ellali tn ez ót-rzrs húsevő 
illataimat . Meg akartam alkudni a 
•- erős sál. hogy a eintérlereprcl elhoz­
hassam a nem ragályi e brlrg-égbcu el- 
liulit lovakat. <!', 2d p*nent kertek egv 
dogért . . S mit thi gy annyit én nem 
tudok adni inkább elássák de mégsem 
adják nekem .. .

A nta\makuak fűteni kell
— Nagv haj, hegy krvee az érdeklő­

dé». A múlt vásárkor 2 pengő volt az 
egész bevételünk Van olyan vasárnap 
hogy 30 fülért kétesünk

Hát bizony e'ég nyomorúságos élet 
ez. Szűk kis komé diáik óraiban szorong 
az állatsereglctes család s nagyobb cond 
az állatok eledele, mint a maguké. Mert 
az ember könnyebben nélkülöz ha mu 
száj, mint az oktalan á1 lat . . .

— Mennyit ér egy ilyen oroszlán1 
— kérdezem.

— Én 80 ezer leiért

Ő.

— Ugvauezt a medvékről nrtn lehet 
elmondani pedig a két ItMa’mas markó 
aem igen szenved a hidegtől Ingerülten 
cammognak ketrecük egyik -árkától a 
másikig s egész nap nyalják a rácsot 
mintha mézzel volna lekenve

— Hát ezek nem altteszak teli álmu­
kat? — kérdezem az á'latseregletest 

— Az csak olyan mese. — feleli le 
gvinlve. — Éppoly éberek és sajnos.

vettem Klud

sitke 08 étia$ki%é ellátása két Uénafeta

A majmoknak ku • n < it akosztá 
I; nk van, egy jól füthető k-médiás ko­
csiban állnak sort a ti egvnta- mellett 
kelre -eik.

— Ezeket nem lehetne kiint hagyni. 
—- magyarázza a tnla jdcti.*« — Meg­
fagynának ha nem fűtenéuk nekik Ta­
valy 16 majom pusztult el eevetlen éj- 
-zaka

— S az idén’
— Kisebb megt-ete gedtsek voltak a 

majmok között de unt buliott el a té­
len egyetlen állatom se Kivéve termé­
szetesen a róka s >dt zalai Most már 
csak kihúzzuk va'aht gv addig amíg fel­
enged a föld és felszedhetjük a sgjor- 
fánkat ..

ízkytel de must már megér háromszor 
annyit is. Még az iriaskigvó jelent na 
gvobb értéket. \zl sem a (Inam most oda 
2500 pengőért Ritka pé'dany: ilyen 
nincs a pesti állatkertben sem De vi 
gvázok is rá: a roajmek lak<-sztályábtn 
a kálvha mellett ven * ládája s ál'an 
dóan párnák és meleg vízzel telt pa­
lackok közt fekszik Ez a •eshálásabb 
legtürelmesebb állít: mindössze öt csir­
két evett, amióta itt vagyunk pedig an 
t:ak megvan két hónapja

Nagyvárad, február hó.
Mindennap elha'aduk a Nagypiac- 

téren az ott telelő aóatserrelet pötty 
vasátora mellett. A komédiaskocsik ké­
ményéből vékony füstoszlop száll, de a 
sereglet lyukas ponyváit belepi a hő éi 
a dér s néha a didergő oroszlán pana 
STOS üvültése Valiik.

Hogy bírják a telet a szegény vadak?
Az. állatsereglet tulajdonosa fanyarul 

mosolyog.
— Muszáj nekik A farkasoknak 

t em nagv gond a tél szeretik a hideget, 
még a szalmát sent tűrik, amit a ket­
recükben alájuk szórónk. S ha néha 
mé.g»s vonitanak nem azért teszik 
mintha itt a ponyva alatt farkasordító 
lenne a hideg Hanem mert uniák ma­
gukat az istenattak . .

Csalavér átharapta 
a dögkeselyű nyakát

— A róka se panaszkodik, hacsak 
azért nem, hogy reoet büntetésből foe- 
tágra van ítélve holott máskor hosszú 
pórázra engedve szabadon szokott sé­
tálni a sátorban . .

— S miért büntették meg?
— Mert viusaélt szabadsagával Szét­

feszítette a drótokat behatolt a dög­
keselyű ketrecébe és átharapta a nya­
kát .. . A keselyűt is bizonyára megle­
petésszerűen érte a támadás, mert hoz­
zá vo't szokva G alaverhez s nem gon­
dolhatta róla. L< gy gyilkos terveket sző 
r'lene . . . Ha résen áll bizonyára a ró­
ka se vitte volna e! szárazon De még 
szerencséje a haszottalannak. hogy nem 
a kőszáli sassal kezdett ki mert az el­
lát! a volna a bajit

„Hol kapok én állatorvost 
az oroszlán iniekciózására?

A tulajdonos bevezet az ál.atsereglet- 
be. Nagv nyugtalanság fogadja A sa­
vi jjog a róka rikolt, a medvék cammo­
gó táncba kezdenek a farkasok vadul 
futkosnak szűk ketreceikben « oldalt az 
oroszlán mancsa keményen döngeti a rá 
cfozat elé tett deszka fa lat Unják magú 
kát a Szerencs ét'enrk s nagy eseménv 
szamukra hn labtart ,juk jelenlétének 
örvendhetnek

— Az oros ‘ánt állandóan igv keH 
védenünk, — me ndja a to ajdonos — 
különben nem bírná el a hideget. Sok 
szalmát teszünk be neki azon hever 
egész nap. Ha i agven fázik reszketve 
didereg.

— S ha megbftegezik<
— Akkor vagy meggyógyul magától 

zagy raegdög’ik . Mert hol kapok én 
:tt állatorvost, aki injekciókat merne 
l eadni neki?

Leveszi a ketrecet vedó deszkafalat 
A hatalmas u Setényi rrezlán vadul neki- 
ngrik a ráesnek, szörnyű berregő haneot 
hallat s roppant szaiab- 1 «vrfi felhő­
ben száll a gőz.

— Szenved. — mi ndja részvéttel az 
állatsereglctes. — De nem tudunk raj­
ta segíteni. Tavaly Besztercében ért 
bennünket a tél: az még kotváhb volt 
Még szerencse, hogy tud-k e'egendő en­
nivalót adni reki A !< mészán stól ve 
szék mindennap két p rngőért belső ré-

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
» jMAGYAH LAPOK" at

Nagyvárad. Saját. tud. Múlnak a 
napok és lassacskán elérkezünk majó 
a Szent i.ászló Év ünnepi hetéhez 
is. amelyre már is lázasan készül 
Nagyvárad közönsége.

Az ünnepi hét egyik eseménye lesz 
a Kormányzó nagyváradi bevonulását 
megörökítő kép ünnepélyes elhelye­
zése és felavatása. A polgármester 
most levélben megkereste a kép alko­
tóját. Kontulv Béla festőművészt 6« 
felkérte hogy a kép május elsején 
átvehető legyen.

A művész már hónapok óta dolgo­
zik a képen a város közönségének 
megfelelő utasításai alapján, i-ry nem 
lesz akadálya annak, hogy a mű a 
Szent László hét keretében felavat 
ható legyen.

Egyébként nem ez lesz az egyetlen 
történelmi kép. amelyet a városházán 
elhelyeznek.

Szerdán ugyanis dr Hlatks 
Endre főispán és dr Soó.s István pol­
gármester szemlét tartott a városba 
zan a román megszállás elől megmen­
tett történelmi képek elhelyezése 
'gyében.

A tervek szerint a közgyűlési te-

éppugy esznek a medvéim, mmt az év 
bármelyik más szakában Próbálnék 
csak ne adni t.ekik enni s híres téli 
álom idején azzal az indokolással, husv 
dermedten alvónrk nem dukál az étel 
Széttörnék a ketrecüket

Ilyenformán leim cdtam arról hogv 
gyertyaszentelői véleményükről kikér­

remben kerülnek elhelyezésre 
Ferencz József. Erzsébet király­
né, Kossuth Fajos, Deák Ferenc. 
Tisza István. Tisza Kálmán. II. 
Rákóczi Ferenc. József Nádor 

és a városi főispánok képei, a kis ta­
nács terembe kerül

II. József. Ferenc császár és Me­
zei Mihály képe.

mig a főispáni és polgármesteri sza­
lonba a többi történelmi képek és 
portrék.

A jövő heti közigazgatási bizottsági 
ülést már a képekkel ismét feldiszi- 
tctl közgyűlési teremben tartják meg. 
így az ünnepélyes keretek között, a 
háború előtti terem történelmi lcve- 
gőjü hangulatában folyik majd le.

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara tűzve 4, kötve 5 Pengő

királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

Február 14 
— Vöröskereszt Bél

Hatalmas rendezőgárda tevékeny, 
kedig az idei farsang egyetlen báljá­
nak a rendezésével. A Kereskedelmi 
Csarnok termei erre az alkalomra 
gyönyörűen fel lesznek díszítve. Ma­
gyarruhás nyitópárok teszik teljessé a 
bál fényét és hangulatát, melyet nem 
fog megzavarni az a kötelező tartóz­
kodás. amit a mai idők követelnek 
meg minden magyar embertől, mivel 
ennek a bálnak a jövedelme éppen a 
legnemesebb célt, a harctéren küzdő 
katonáink megsegítését szolgálja. Ez, 
okból a bál rendezésében résztvesz 
a város minden társadalmi egyesülete. 
Erre a bálra minden magyar ember 
hivatalos. A bálon való megjelenés 
és az ezzel kapcsolatos áldozatkész­
ség fogja igazolni a magyar összetar­
tást. amely a nagy áldozatokat kívánó 
időkben egyaránt eltölti minden ma­
gyar ember szivét A bálra vonatkozó 
részletes tudnivalókat méc közölni 
fogjuk.

SZÍNHÁZ
Színházt iroda közleményei:
Csütörtök este egységes helyárakkn) 

elmúlt idény legnagyobb sikerű ope­
rettje, a „Sárgarigófészek“ kerül szín­
re elsőrendű szereposztásban. Minden 
földszinti jegy 120 fillér, minden 
emeleti jegy 60 fillér.

Péntek délután fél 4 órai kezdettel 
a tanuló ifjúság részére tart előadást 
a színház Tekintettel arra. hogy a 
múltkori ifjúsági előadás alkalmával 
a tanuló ifjúság nagy részének már 
nem jutott hely, így ismét Schubert 
gyönyörű muzsikája nagyoperettje a 
„Három a kislány“ van a színház mű­
során. Jegyek: a tanuló ifjúság részé­
re 50, 40 és 30 filléres árban már 
kaphatók a titkári hivatalban.

Péntek este premier bérlet kerete­
ben mutatja he a Szigligeti Színház 
a budapesti Uj Magyar Színház idei 
évadjának legnagyobb sikerű vígjáték- 
újdonságát a „Szép az élet“-et. Ezt a 
pompás mulattató vígjáték-újdonsá­
got Delly Ferenc rendezi és egyben 
egyik férfi főszereplője is lesz a da­
rabnak További főszereplők: Ihász 
Klára, Sárraássy Miklós, Kozma An­
dor és Márky Géza. Szombaton este 
tisztviselő bérletben kerül színre.

Vasárnap délután olcsó helyárak­
kal a „Bukaresti kaland“ van ismét t 
színház műsorán az idényben utol­
jára.

Vasárnap este .Mágnás Miska“ ope­
rettet újítja fel a színház. Ajánlató* 
jegyekről előre gondoskodni!

Te!mányi Emil. a világhírű magyal 
hegedűművész egyetlen hangverseny- 
estje február 12-én. csütörtökön este 
lesz a színházban Jegyeket a hang­
versenyestre a színházi pénztár mái 
előjegyez1 Mérsékelten felemeli hely- 
árak ’

HETI MÜSOF:
Csütörtök este: Sárgarigó fészek.
Péntek d. ti. fél 4 órakor: Három ‘ 

kislány (ifjúsági előadás).
Péntek este: Szép az élet (prmíer 

bérlet).
Szombat este: Szép az élet (tisztvi­

selő bérlet).
Vasárnap d. u. Bukaresti kaland-
Vasárnap este: Mágnás Miska.

-itrn omöíl Tr'M m o * i hmm
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HIRE K
Seerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVÁRAD,
smieYi DBzsö-UTCA s szán.

Telefon: 12—27.

CLÖPIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő

PoetatakarékpénstAri csekkszámlánk 
száma: 72.301.

K Átiratokat nem adunk visaaa.

Nagyváradi katolikus 
egyesületek közös gyűlése

Nagyvárad Saját tud Kedd.rr délután 
tartották a helybeli re,mai katolikus 
egyesületek közös gyűlésüket dr. Les 
tyán Endre prelátus-kanonok, a Kato­
likus Akció elnöke vezetését el A közös 
gyűlésen megjelentek Imrik S Zoltán 
prelátu* kanonok, Kellau István pápai 
kamarás, újvárosi plébános, Cáljfy Sán­
dor olaszi-i plébános, hélteky Ferenc 
hittanár. aki o jegyzőkönyvet vezette, 
Raumgartner Antal varad velencei segéd- 
lelkész, tovébbo az egyesületek vezető 
»egeinek képviselői

Dr. leslyón Endre bejelentette, hagy 
« város kcv. séte Szvgrnygt ndozó Kövé­
rek érkeztek Nagyváradra, hogy orszá­
gosan betölt tapasztalataikat, hozzáérté­
süket a helybeli szegénygondozás terén 
érvényesítsek. 4 nővérek egyelőre j 
Szent Vince intézetben laknak amíg a 
varos megfelelő beivel biztosít szá­
mukra.

Dr. b,ostyán Fedte ezután hangsúlyoz 
/«, hogy minden egyesületnek segítsé­
gére kell sietni

Az egyesületek megjtlent vezetői be­
jelentenek, hogy már eddig is sokan je- 
h ntheztr A, al,tk reszt akarunk vermi -J 
szegénygovdt :.ás munkájában Készleten 
terveket dolgozunk ki ebből a célból

Dr. b*f tyán Endre mi gemittelte a: 
Után, hogy a Kot it ász támogatásával és 
» templomi gyűjtésekből Napközi Ón- 
kunt létesítettek a Szent József telepen 
és a Katalin-’elepcn, ohol 20, illrtvc 10 
óvodás gyuek kap a leli hé,napokban 
teljes ellátást. Valóságos jóléti mény ez 
«* ellátatlan kis magyart /,- számára.

4 különböző cgye si.hh k vezetőinek 
jelentéseit tudomásulvtr e irt véget, a 
közös gyűlés.

FELMENTITT^K ÁLLANÁIül. HARS 
f S HONT MEGYÉK FúM'ANJÁT
Buds pestről jelenti a Ml : A kormányzó 
* he 1-TÍgvm'r."8,71er előterjesztésére Kiv 
7,ó Gyű!át. Bem- é-s 11t nt vármeave fő. 
lepánjá* gi-jét kérelmére felmentette és 
megengedte, lmgy elismerése tudtál 
adaesék. 1. gj attakkor Tutúczy Károlyt, 
Ayitra- és Éozóí t y-vat megyék főispán 
J 't jeleniegi állásában való meghag vb» 
mellett Bers- én Hí nl-vurmegvék fői,- 
pán java kinevette

Kétszáz személyes tábori kór- 
bázot adományozott a boltját? 
kormány a német hadseregnek.
Szófiából jelentik: (MTI) A Stefani 
jelenti: A bolgár kormány a keleti
arcvonalori küzdő nőmet hadseregnek 
-fiO személy számára férőhelyet bizto­
sító tábori kórházat adományozott.

ÖZVEGY B ARKA (A ORGYNÉ DŐL 
GOZNI AKAR. 11 a1 á# ezívvel fogadta 
özvegy Bt rra György né az- kát az ado­
mányokat. an e'y eket öt gyermeke szá­
ntára küldettek Ke hozzánk p szívű ol­
vasóink, T'.llí nt Invilag nagy seeítsézet 
jelentettek ezek az adományok a ‘te- 
geny csal."d számára, de liarrané nem 
alamizsnát akar, barem munka árán ke- 
teictet. Megkért lentiünket, hogv köz­
vetítsük kéréséi Szívesen elvállal állati- 
tló bejárás?; takarítást, nn-sá-t Aki ilyen 
mnukát tudna valahol özvegv Rarrané" 
számára, jeli eh r a/l be szerkesztősé- 
S linknél.

A HÁZASSÁG ELÖT1 SZÜLETETT 
'AF.RMEKEKRK NEM VltNATKOZÍK 
\ HÁZASSÁGI HEVEKZÁLIS. Roma 

l ol jelenti a MTI Mint a vatikáni hi­
vatalos lap közli, il etékes vatikáni 
lielybez kérdést intéztek, vájjon a ve­
gyes házasságok kötése esetén adandó 
rererzálie vonatkozik e azokra az ivadé­
kokra, akik a házasságkötés előtt szü­
lettek A vakara kimondja hegy a re 
verzális kötelezettsége az ilyen ivadé­
kokra nem vonatkozik

A Baross Szövotségben no&g
-alakult faipari (asztalos) szakosztály 
' Inökséget és szakosztály tagokat ez­
úton hívjuk fel, hogy f. hó 6-án este 
pontosan 7 órára fontos szakmabeli 
ügyben, továbbá enyv elosztás és tan­
folyam rendezés ügyben saját érde­
kükben feltétlenül jelenjenek meg. 
Elnökség.

CSALÁDI ÖRÖM — KAZ1K IST- 
VÁNÉKNAL A váróé tiszt vieelőtár- 
sadalle áriak egyik legnépszerűbb tae- 
ja, dr Kazik István, a közélelmezési 
hivatal vezetője akt mint fiatal fo- 
galmazógyaki rnok repatriált Nagy­
váradról tu alt idején hogv aztán a 
honvédséggel együtt térten vissza a 
hazatért Nagyváradra; feleségével és 
két gyermekével együtt Bizonyára 
sokan fogják me'eg szívvel olvasni 
azt a hírt, hogy dr Kazikéknál újabb 
örvendetes családi esrmeny történt: 
csütörtökre virradi lag egészséges fiú­
gyermek ezii'f tett és úgy a fiatal 
anya, mint a legifjabb Ka/ik-fiú jő! 
érzik magukat
Meghívó. A „Nagyváradi Ta.ni- 

lók Énekkara“ február I6-i zártkörű 
jótékonycélu estélyére a vidéki kar- 
társakat ezúton hívja meg és szere­
tettel várja Nagyvárad tanítósága. Az 
énekkari hangverseny után lánc. Be­
lepő«! ij személyenként két pengő.

FELHÍVÁS. Felbiv.uk a uattv váradi 
kézműves ijarosok figye'mét arra. hogv 
dr. Horny Dezső igazgat« f év; február 
h< Pán. vasárnap délelőtt fél ti órakor 
előadást tart az Ipartestü'et M«-?ev Mi- 
itálv -utca 4. szám alatti uagvtermében 
az adózás kérdésében Mivel tapasztalat 
szel int az itteni iparosok adóügyekben 
igen tájékozatlanok fehérjük iparo­
sainkat, hogv ezen fontos előadáson mi­
nél számosai ban vegyenek reszt El nők-

Korona Filmszínházban
Csütörtöktől

Fannie Hurst díjnyertes világhírű regényének ui filmváltozata

MELLÉKUTCA
______ Charles Boyer és Margaret Sullavan világfilmje.

Temetések. Rottensteiner Jó­
zsef 72 éves korában meghalt. Tente- 
te.se pénteken délután 3 órakor lesz a 
Stein be rget- kápolnából. — Juhos Ist- 
\ánrié Csorba Anna 38 éves korában 
meghalt. Temetése pénteken délután 
1- órakor lesz a Steinberger kápolná­
ból. (Erdélyi „Concordia“.)

ÖNGYILKOS MTJNKÁSNŐ. Nagy­
várad. Saját tud. Szerdán este a Peee 
utca 28. szám alá hívták ki a mentő­
ket. ahol Scbte Lajosné 21 éves gyá­
ri múnkásnő öngyilkosságot kísérelt 
meg. Bal alsó és felső karját 5 centi­
méter hosszúságban felvágta. Az élet­
unt tettét Löwi Sándor, a ház egyik 
lakója fedezte fel. Beszállították a 
kórházba. A rendőrség az ügyiben a 
nyomozást bevezette.

Halálozás. Rottensteiner .Jó­
zsef a nagyváradi Római Katolikus 
l egényegylet 30 éven át volt gondno­
ka folyó hó 4-én reggel, rövid szenve­
dés után elhunyt. Temetése a Ruli- 
kovszky-temető Steinberger kápolná­
jából a római katolikus egyház szer­
tartása szerint folyó hó 6-án pénte­
ken délután 3 órakor lesz.

HUSZONNÉGY HALÁLOS ÁLDOZA­
TA VAN A SVÁJCI Hó LAVINÁNAK. 
Bernből jelenti a MIT. Az OFI jelenti:
\ liolaviuáiit'k Svájc bau eddig 24 habi 
lue áldozata van,

HALÁLOZÁS. Áhsláuos részvétet ée 
megdöbbenést keltett Nagyváradon Ju 
hős Istvánná szül Csorba Anna hirte 
len halála Juhos Ielvenné szerdán dél­
után 4 órakor halt meg a szentségek 
vétele után. Temetése petiteken délután 
4 órakor lesz. A le'kiüdvéért bemuta 
tett szentmise szombaton reggel 9 óra 
kor lesz tér. ehezi-i p lébáni a tf-mjdomban. 
Az elhunytat férje. Juhos István. nyolc 
kiskorú gvermeke es nagyszámú rokon­
ság és ismerősök gvá-zi Iják

Beiratkozás a Népművelési Bi­
zottság Szent László gimnáziumi 
második félévi tanfolyamaira. A
Szent László gimnáziumban tartott 
magyar nyelvismereti, magyarságis­
meret! és német nyelvi e.kő félévi 
tanfolyamok február 6-án befejeződ­
nek. A második félévi előadások feb­
ruár 12-én kezdődnek. Az előadások­
ra nemcsak az uj, hanem a régi hall- 
gatóknak is újból be kell iratkoztunk, 
hétköznap (szerda és szombat kivé- 
hétköznap (szerda és szemboa kivé­
telével) este fél 7—7-ig a gimnázium­
ban, T. em. VJII-a. oszt. Tandíj 
nincs, bejratási díj I pengő. A máso­
dik félévi tanfolyamok: 1. A magyar 
nyelvhasználat magasabb iskolája ci- 
mii tanfolyam 2 csoportban: T. cso­
port: A magyar nyelv szerkezete. Tle- 
lyesírásunk alapjai. 2. csoport: A vi­
lágos. magyar stilus a gyakorlati élet- 
ben. (A magán-, üzleti és hivatalos 
élet írásai.) II. Magyarságismeret} 
tanfolyam ■ Történelmi öntudatunk, a 
magyar történelem a legújabb törté­
nettudományi ismeretek alapján, az 
igazi magyar zene és énekkari bemu­
tatásával: a magyar föld és népe. ve­
tített képekkel és mozgóképekkel kí­
sért előadások. TIT. Nyelvtanfolya­
mok: Német, francia, román olasz 
és angol nyelvi tanfolyamok kezdők- 
nek es halad oknak, (Az idegen nyel­
vi tanfolyamokon a tandíj 10 P.)

JÓTÉKONYCÉLU ELŐADÁS AZ 
IPAROS AGG MENTI ÁZ JAVÁRA. 
Jótékonycélu előádáis az iparos agg­
ni e n h á z javára, 1942 évi február hó 
8-án. délután 5 órai kezdettel az Tpar- 
l estidet nagytermében. Mezey Mihály - 
utca 4 szám. Belépődíj nincs. Adomá­
nyokat a fenti jótékony célra köszö­
nettel elfogadunk. Az Ipartestület 
közművelődési előadás sorozatából a 
harmadikban II. Rákóczi Ferenc "sza­
badságharcát ismertetjük. Előadók:
!• Ktirsinszkv Kálmán igazgató-tanár 
(Baross Gábor kereskedelmi iskola).
2. Bárdos József tanár (Szent László 
reál gimnázium). 3. Fenessy Margitka 
szavalat. 4. Pázmány Ferenc ének. 5. 
Szabó Béla ének. 6. Építőmunkás dal­
kör. Ezen előadásunkra minden haza­
fias érzésű polgártársunk hivatalos.. 
Az ipartestület elnöksége.

JÓTÉKONYCÉLU MC-OKOS E< T 
A LEGÉNY EGYLETBEN A nagyvára- 
di Római Kati Tik us Legényegylet va­
sárnap f. Ló E-íin d ti 6 órai kezdet­
tel vzél-Tiézátiak nagyié rmélieti, gróf 
Ieiekv Pál vtca 9. szám alatt műsorral 
cgvbekötött ttiDcrstéivt rendez- Színre- 
kerül Péter című ? felv-nás.-s színjáték 
H Legényegylet műkedvelőivel. Rendezi 
'zabé) József,

Megalakult 
a hadiárvák gyámo- 

Utó és gondozó 
egyesülete

Nagyvárad. Saját tud. Csütörtükfin 
délben 12 órakor tartották meg a 
városháza tanácstermében a hadiár- 
vák gyámolitó ém gondozó egyesületé­
nek alakuló ülését. Az ülésre dr Soós 
István polgármester meghívta a vá­
ri« különböző nőegyleteinek, a front­
harcosoknak és a hadirokkantaknak 
a képviselőit.

AZ ERDÉLYI FALVAK NÉPMŰVE­
LÉSÉBEN roegiiyi'vanule szövetkezeti 
ninuk.-iró! léről rikket a Szövetkezés 
most neg,e'tBt száma s megállapítja, 
hogy azoknak a szövetkezeteknek ame- 
Ivek a ki* ehbscgi időkben a magyar 
nyelv és a kultúra védőbástyái voltak, 
a jövőben te r d< zatce munkát kell vé 
gezniök ezen a téren Riport számol be 
az Eteden rendezett ti épművészeti fara 
gó tanfolyam megnyitásáról. megemlé­
kezés Körösi Csorna Sánd< rro1 halálá­
nak századik évi« rdulojan számos más 
riport és cikk, va'rmint gazdag mező- 
gazdasági isnr.cretterjf sztő rész tesri 
áltozalossá a lapot Mutatványszámot 
/ívesen küld a kiad« hivatal. Maróévá- 

jarhely, Vilmos császár út 24

Szabadságra küldték a török 
parlamentet. Isztambulból jelen­
tik: (MTI) Az OFI jelenti: A török 
parlamentet március 16-ig szabadság­
ra küldték. Előzőleg nemzetvédelmi 
célokra megajánlottak 60 millió fon­
tot.

A NAGYVÁRADI CARMEN Gl 
! ŐG) Áh MUNKÁSAI a hafl.bav«- 
nult katonák részére, 600 üveg mmot 
adományoztak.

KIK NYERTEK A SORSJEGYEN,
Budapest, a Pest Írja: Az Osztá-lvgo-m. 
játék mai liuzas-an 20.000 pengőt 
nyerri 25^988, 5000 pengőt 24865, 
34.805, 78.140, háromezer pengőt
4834, 73.434, kétezer pengőt 2728, 
32.988, 40.305, 59.709, 85.594, 90609. 
93.982, ezer pengőt: 312, 27.843.
39.433, 56.675, 57.240, 78.893. 85528. 
(Felelősség nélkül.)

Kolthay Aranka 
visszatér a Szigligeti 

Színházhoz
Nagyvárad. Saját tud.. Ismeretes 

hogy a Szigligeti színház dédelgetett 
primadonnája, Kolthay Aranka m- 
ly°® balesete következtében hosszabb 
szanatóriumi kezelésre kényszerült s 
egy hónappal ezelőtt a budapesti OTT 
kórházban vettek kezelés alá. Mint 
értesülünk Kolthay Aranka teljesen 
felgyógyult s rövidesen visszaérkezik 
Nagyváradra, ahol ismét átveszi sze­
repkörét, a Szigligeti színházban. A 
közönség kedvencét erősen nélkülöz- 
te s visszatérése csak nyereséget je. 
’ent, a társulat számára.

MMlMMHHiU'Tftti" flár?
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Nagyvárad thj. várói artnliii alalátol. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Alulírott Tárisi végrehajtó ezenn-i 

közhírré teszem h- ry » nagyváradi for 
ga!mi adóhátralék fr.-eLen efoglalt és a 
városi közraktárba beszállt.tt ingóéi 
gokra a 1925. évi 600. P M rendelet 
értelmében a 67— 69. §. alapjan az első 
árverést 1942. év február 18-ik napján 
d e. 11 órára, a második ári őréit 1942 
év február hó 27-ik napján d e 11 óra 
ra a várt*' raktárban ezennel kitűzöm 

Árverési If ítéletek:
1. Az első árverésen az egyes ingósá 

gok csak az esetben kerülnek eladásra, 
ha az ári erezek a becsérték báromne- 
gyedrésze erejéig tesztek veteü ajánla­
tot.

2. A második árverésen azonban az 
ingóságok Itceértékrr va't tekintet nél­
kül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő 
Lirtol ába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy meg 
kísérlíse esetén a behajtási i'ieték 3%

4. 4 vételárat azonnal éa készpénz 
fen ke'l kifizetni

Nagyvárad, 1"42 év február hó 4
Forgalmi Adóhivatal 

Mester Mihály, 
végrehajtó.

nagyvárad thj. táros adóhivatalától.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírott városi ' égrehajto ezennel 
közhírré teszem, hogy a nagyváradi for­
galmi ad "»hátralék fejel en 'efoglalt és a 
várisi közraktárba beszél it* tt ingósá­
gokra a 1925. évi 600. P. M rendelet 
értelmében a 67—69. §. alapjan az első 
árverést 1942. év február 16-ik napján 
d. e. 11 crára, a második árverést 1942 
év február Ló f.6 ik napjan d. e. 11 órá­
ra a városi raktárban ezennel kitűzöm.

Árverési jehételek:
1. Az e’íő árverésen az egyes ingós i- 

gok vsak az esetben kerülnek eladásra, 
ha a* ar’irezők a boeserték háromne- 
gyedrésze erejéig tesznek vételi ajánla 
to«.

2. A második árverésen azonban az 
ingóságok becsértékre vab- tekintet nél­
kül, t legnagyobb vételi ajánlatot tevő 
birtokába megy át

3. Az árverés megtartása, vagy meg 
kísértése esetén a behajtási ilieték 8ft/o.

4. A vételárét azonnal ét készpénz­
ben kell Hímetni.

Nagyvárad 1942. év február hó 4.
Forgalmi Adóhivatal:

Mester Mihály, 
végrehajtó.

Nagyvárad th, város adóhivatalát ól.
Árverési hirdetmény

Alulin tt várisi végrehajt- ezennel 
közhírré teszem hogy a nagyváradi for 
galtni adóhátralék írjében lefoglalt és a 
városi közraktárba beezál'ítvtt ingósá­
gokra a 1925. évi 6l>(i P M renddel 
érteimében a 67 - 69. alapiao az első 
árverést 1942 év február 134k napján 
d e 11 órára, a második artetest 1942 
év február hí 23 ik napján d e. 11 '»ta­
va a városi raktárban ezennel kitűzöm.

Árverési jelt,delek:
1. Az e'ec árverésen az egyes ingósá­

gok csak az evetben kerülnek eladásra, 
La az árverezők a bersérték háromue- 
gyedrésze erejéig lesznek vételi ajáula- 
tot.

2. A míeodik árverésen azonban az 
ingóságok beesettekre való tekintet nél­
kül, a legnagyobb vételi ajánlatot te»ő 
birtokába megy át

3. Az árverés megtartása, vagv meg­
kísérlése esetén » behajtási i'leték 8f7o

4. A vételárat azonnal e# készpénz- 
lien kell kifizitni.

Nagyvárad 3C42. év február hó 6
Forgalmi A'Ióhivatal 

Mester Mihály, 
végrehajtó.

MAGYAR LAPOK XI. evf. Csütörtök; 1442. február 5,

GAZDASÁGI KLET
Mennyi kenyeret szabad 
egyszerre kiszolgáltatni?
Dr Soós István polgármester fel­

hívja az összes siitőiparosok, fűszer- 
kereskedők és kenyérárusok figyel­
mét arra. hogy a 100.300—1942. K. 
M. számú rendelet értelmében, ke­
nyeret csak a kiszolgáltatás napjától 
legfeljebb 5 nappal előre és 5 nappal

visszamenőleg keltezett kenyérjegy el­
lenében szabad kiszolgáltatni.

Attól a siitőiparostól. vagy keres­
kedőtől, akiről az ellenőrző közegek 
jelentése alapján megállapítást nyert, 
hogy jelen rendelkezést megszegik, 
mindennemű közszükségleti cikk ki­
utalását megvonja a polgármester.

.......................... .......................... ... -

Milyen munkaalkalmak vannak 
Nagyváradon?

A Nagyváradi M. Kir. Állami Mun­
kaközvetítő Hivatal (Szilágyi Dezső- 
utca 28. szám. Telefon 25-76) jelen­
tése 1942. február hó 4-én kelt kimu­
tatása szerint az elmúlt héten elhe­
lyezett 70 egyént.

Foglalkozást kaphat: Vidéken 1 
asztalos, géplakatos 50. kefekötő 3. 
szállodai szakmunkás 1, téglagyári 
munkás 20, vas- és fémesztergályos 
50. gyorsirónő 1. házicseléd 7, bejá­
rónő 1. kötélgyártó 1

Foglalkozást keres: Ács 3. asztalos 
9 bádogos 3. fodrász 4, cserépfedő 
1. cipész 17. cipőfelsőrészkészitő 3, 
cukrász 1. géplakatos 38. gépkezelő 2,

gépkocsivezető 4. gvári munkás 4L 
mészáros 4. kádár 1. kalapos I. ka­
zánkovács 1. kertész 4. kocsi fényező I, 
kovács 14. kőműves 13. fém csiszoló
1. kövező 1. lakatos 30. molnár 1. 
műszerész 1. napszámos 44, nyomdász
2, rézműves 2. sütő 1. férfiszabó 10 
szállodai munkás 1. szobafestő 6. tí­
már 2. üveges 1. vasesztergályos 21. 
vasöntő 1. villanyszerelő 1, magán- 
tisztviselő 3 (és 10 nő), kci'eskedő- 
segéil 6. szolga 32. kapus 1. házi cse­
léd 28. gazdatiszt 1, takarítónő 1, 
ápolónő 1 bejárónő 9. kerámiai mun­
kás 1.

A munközvetités ingyenes.

Jelentkezni kell a mezőgazdasági munkára 
le nem szerződött munkásoknak

Budapestről jelenti a MTI: A kor- 
mány rendeletet adott ki a mezőgaz­
dasági munkaszerződések megkötésé 
nek biztosítása tárgyában. E rendelet 
szerint minden mezőgazdasági mun­
kás. aki március lö-ig mezőgazdasági 
munkára le nem szerződött, elzárás 
büntetésének terhével köteles a hely­
beli gazdasági munkaközvetítő hiva­
talnál, vagyis az elöljáróságnál, legké­

sőbb március öl-tg jelentkezni A 
munkaközvetítő hivatal a munkás- 
sziikségletnek megfelelő munkaikai­
mat jelöl ki számára és ha azt. alapos 
ok nélkül el nem fogadja, honvédel­
mi munka kötelezettség alapján gaz­
dasági munkák végzésére kirendelhe- 
tik. Súlyosabb esetben elrendelhetik 
azt is. hogy katonai munkatáborba 
utalják.

Minden eszközt felhasználnak 
az árvízveszedelem elhárítására

Budapestről jelentik: A Pest írja: 
Barcsay János földmivelésügyi állam­
titkár, mint az árvízvédelmi kor- 
mánybiz.tos ma délben ismertette ter­
veit az újságírók előtt és kijelentette, 
hogy még korai lenne ái-vizveszélyről 
beszélni, mert nem tudjuk, hogy a 
hótömeg olvadása és a folyókon a jég 
zajlása milyen iitemii lesz, de hízik 
abban, hogyha az ár- és belvízveszély 
ismét fellépne, ez a veszedelem le­
küzdhető, vagy legalább is a legki­
sebb mértékre leszorítható lesz. A 
múlt tapasztalatai alapján szükséges, 
hogy az egész árvízvédelmi hálózat 
összefüggő legyen, központi irányítás 
mellett. A tavaly vízkárt szenvedett 
területnek több mint 90 százalékán 
ismét lehetővé vált a termelés. Köte­
lességének tartja, hogy az árvízve­
szély elleni felkészültséget minden 
irányban a lehető legnagyobb mérték­
ben tökéletesítse. Nemcsak a töltések 
közé szorított folyóvíz árhullámai el 
len szükséges védekezni, hanem meg 
kell tenni mindent a belvizek és a 
mélyedésekből felfakadó talajvizek 
miatt bekövetkezhető vízkárok elhá­
rítására is-

Bekapcsoltunk az országot beháló­
zó csatorna rendszerbe olyan nagy te­
rületeket. amelyeknek vízlevezetése 
eddig megoldhatatlan volt. Ha jelen­
leg közvetlen veszély nem is fenye­
get. még is minden érdekeltnek szá­
molni kell a ránk háruló feladatokkal 
és fel kell készülni minden eshető­
ségre. Gondoskodik arról, hogy az ár 
vízvédelemmel kapcsolatban felme­
rülhető olyan kiadásokról, amelyekre 
még nincs fedezet megfelelő hitelke­
retet létesítsen.

Kiskereskedőkön 
keresztül jut az olasz rizs 

a közönséghez
Röviden már jelentettük, hogy az 

első rizsszállitmánv megérkezett és a 
közellátási miniszter rendelete alap­
ján személyenként 20 deka rizs szol­
gáltatható ki. a vásárlási könyvbe va­
ló bejegyzés mellett-

A rendelet szerint közvetlen rizs 
kiutalásra csak hatóságilag kijelölt 
cukor kiskereskedőkön keresztül jut­
tatják a rizst a közönséghez. A nagy­

kereskedők a kiskereskedőket cukor» 
forgalmuk arányában kötelesek rizs- 
zsel ellátni. A fogyasztók tehát rizs- 
sziikséglctiiket annál a kereskedőn» ! 
szerezhetik be. akinél cukrot vásárol­
nak.

Mind a budapesti, mind a vidéki 
husiparosok. valamint vendéglátó 
üzemek rizs ellátásáról kiilön történt 
gondoskodás. A közellátási kormány­
zat a fenti rendelet életbeléptetésével 
azt a törekvést szolgálta, hogy a rizs 
ellátásban is egyenlő elbánás és igaz­
ságos elosztás érvényesüljön és min­
denki megkapja az őt megillető rizs 
mennyiséget.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦A*

APRÓHIRDETÉSEK
Adés-vétei

Féiliruhókat, használtak it legjobb in 
vehet és eladhat Mrlnir használt férfi 
rvha üzletiben, Bémor-tér I (udvar­
ban) 1 évilezől'ip hivásri hiizh»z 1V 
vók 991

VENNÉK jó karban levő használt 
székeket. Cim: Illyés, Horthy Miklós­
ul 47. 969

ERETLÉN csöves tengeri P 7.— 
100 kg-kénti áron elatló: Csiba Lajos, 
Bémer-tér 4. I. 974

BÁNIIT1 vagy Bánli Józsefnél fel­
kérem. hogy üzletemben jelentkezni 
szíveskedjen. Tarján ékszerész. Rákó- 
czi-út 8. 971

SZŐLŐ, gyümölcsös kiadó. Nagysn- 
tétág 58. 970

Olvassa és terjessze 
a Magyar Lapok-at

Okleveles tanár vállalja 1—2 közép 
iskolás lelkiismeretes előkészítését. — 
i'eőthv ödőn-u 42. 963

AtAáslutyit
PERFEKT gépirónőt azonnal felve­

szünk: Shell. Szilágyi u- 6. 973

ECETGY AR vezetésére garanciaké­
pes katonaságtól mentes, keresztény 
urat keresek, vidékre- Bővebbet szí­
vességből Cselleng Jenő Foneiére Biz­
tosító Intézet főnökénél. Telefon 
14—35. Gróf Teleki Pál-u. 2. 972

KERESÜNK azonnali belépésre 
kereskedelmi érettségivel bíró fiatal 
keresztény tisztviselőt és kereskedel­
mileg képzett perfekt gyoi-s- és gép­
irónőt. Nyelvismerettel bírók előny­
ben. Sajátkeziileg irt részletes aján­
latok. eddigi működés és fizetési 
igény megjelölésével a Vegyi- és Élel­
miszeripari r. b, Ányos Pál-u. 2—6.- 
hoz küldendők. 965

FŰSZER, csemegcüzlctbc ügyes 
kiszolgáló kisasszonyt felveszünk. Ci­
met a kiadóban kérünk. 9hi>

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R.-T.

fő- és telelősMerkeezti felelő» kiedo,
ör. Faál Árpád Dr Scheffler Ferenc

• Szent László-nyomd» RT
i«azgai«j»

Készült e Szent László nyomda t, t 
körforgógépén. Nagyvárad. Sztlágyt 

Dezső-ntca 3. szám
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